POTEGI I PIERWIASTKI

l. ZADANIA ZAMKNIETE

Zadanie 1 Wskaz jedna poprawna odpowiedz. Potowa liczby 2'%°

A. 2% B. 11 C. 2% D. 2%

55°

Zadanie 2 Wskaz jedng poprawng odpowiedz. Po skroceniu liczba e

11 11 115

Zadanie 3 Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Naturalng potega liczby 5 jest liczba:

A. 125 B. 225 C. 625 D. 1000

-2
Zadanie 4 Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Liczba (— %)

A. ujemna B. dodatnia C. naturalna  D. niedodatnia
Zadanie 5 Wskaz jedna poprawna odpowiedz. Warto$¢ wyrazenia (-4)? — 32 jest rowna.
A 7 B. 49 C.-14 D.-25

Zadanie 6_Wskaz jedna poprawna odpowiedz. Po uproszczeniu wyrazenia a'’: [(a*: a) - a®] ma
postac:

A a° B. a° C.a% D. a'!

Zadanie 7_Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Srednia odleglo$¢ Merkurego od Stonca wynosi
58 000 000 km. Liczbe te mozna zapisa¢ jako:

A. 3,6-10 cm B. 58-107km C. 5810 dm D.58-10%m
Zadanie 8 Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Warto$¢ wyrazenia 23/32 - 2V/16
A 8V2-8 B. 2V/16 C.8 D. 8(v2 - 1)
Zadanie 9 Wskaz jedng poprawna odpowiedz: Iloczyn liczb 2v/2 i 18v18 jest rowny:

A. 36v20 B. 20v/36 C. 20V20 D. 216

Zadanie 10 Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi. Wyrazenie V132 - 52 — 132 - 42
A V169-9  B.13 C.39 D.Vi3



Zadanie 11 Wskaz jedna poprawng odpowiedz. Warto$¢ wyrazenia V16 ++/9 jest rowna:

A.7 B.5 C.25 D.+V25

Zadanie 12 Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan

A. 2a’-3a’=6a° dla kazdej liczby a COPRAWDA [FALSZ
B. (2a%)° = 8a’ dla kazdej liczby a COPRAWDA [FALSZ
C. 2% =62’ dlakazdej liczby COPRAWDA [LCIFALSZ

Zadanie 13 Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan

A -3'=81 OPRAWDA [OFALSZ
B. (-3)°=-27 COPRAWDA [IFALSZ
C. —(-3)%=-81 OPRAWDA [IFALSZ

Zadanie 14 Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan

A 22+2°+ 25+ 2°=27 OPRAWDA [FALSZ
B.Ad+4+4+4=4" OPRAWDA [OFALSZ
C.3+3+3=3 OPRAWDA [FALSZ

Zadanie 15 Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan

A. Pole kwadratu o boku 2v/2 cm jest rowne 4 cm®.

B. Objetosé szescianu o krawedzi dlugosci 2v/2 cm
jest rowna 16v2 cm®

C. Objetos¢ szescianu o krawedzi 23/2  jest
Rowna 163/2 cm®

Zadanie 16 Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan

A. Liczba+/50 jest 5 razy wicksza od liczby v/2 .

B. Pierwiastek kwadratowy z liczby 50 jest zawarty
Miedzy liczbami 7 i 8.

C. gliczby\/SO to V10

OPRAWDA OFALSZ
OPRAWDA OFALSZ

OPRAWDA [OFALSZ

OPRAWDA [OFALSZ
OPRAWDA OFALSZ

OPRAWDA [OFALSZ



Zadanie 17 Potacz w pary liczby rowne:

. 4% 1. g

A 2 B. 2% C.2%
Paryto: I1i...... orazIli.......

Zadanie 18 Polagcz w pary wyrazenie z jego warto$cig:

I % . 3ViZ +V27

A 213 B.9W3 C.243
Paryto: I1i......... orazIl1............
Zadanie 19 Dobierz wiasciwg propozycje.

Dla danej liczby wybierz jej pierwiastek:

Liczba Pierwiastek kwadratowy:

16 A 2 B. 4 C. 8
L 1 1 V37

94 A. 32 B. 4 C. =

Zadanie 20 Dobierz wilasciwg propozycje.

Wskaz przedziat, do ktoérego nalezy podana liczba:

Liczba Propozycja przedzialow:

/655 A. (8,9) B. (9,10) C. (10,11)

V463728 A. (100,500) B. (500,1000) C. (1000,5000)
11000001 A. (10,11) B. (100,101) C. (1000,1001)

. ZADANIA OTWARTE

Zadanie 21 Uzupehij luki, tak aby otrzyma¢ zdania prawdziwe :
Satelita, ktory w ciagu 2 - 10 ° godziny przebywa droge 5- 10 *km,

leci z predkoscig ................. km/h.
Rakieta porusza sie z predkoscia 4 - 10 > km/h. Tarakieta pokona w ciagu 30 dni droge rowna
............. kilometrow.

Zadanie 22 Uzupehnij zapis wyktadniczy, tak aby otrzymac zdanie prawdziwe :
Saturn wazy 5,4 - 10 ?° ton , natomiast Ziemia 6 -10 **ton. Saturn jest ........ 10 raza cigzszy od
Ziemi .




2 -2 -1
Zadanie 23 Wyrazenie (%} (Ej [1] doprowadz do najprostszej postaci.
a a

Zadanie 24 Korzystajac z faktu , ze 8 <9 uzasadnij, ze 2% < 3%,
Zadanie 25 Uzasadnij, ze liczba 2" + 2"*? jest podzielna przez 5 dla kazdej liczby naturalnej n.

Zadanie 26 Niech x= (10  y=10"-10", z=10" :10'°, t=10.
Uporzadkuyj liczby od najmniejszej do najwigksze;j .

Zadanie 27 Zapisz w postaci potegi :

a) 18°:2°=
02173773 =

Zadanie 28 Predkos$é $wiatta wynosi 3 - 10° km/s . Oblicz odleglo$¢ w km Ziemi od Stofica
wiedzac, ze Swiatlo pokonuje ja w 8 minut. Zapisz te odlegltos¢ w notacji wyktadniczej .

Zadanie 29 Zapisz w postaci jednej potegi (a#0) :
[a%:(a®-a*)]:[at (a':a')]=

Zadanie30 Uzupelnij luki, tak aby otrzyma¢ zdania prawdziwe :

Najwicksza liczba naturalna mniejsza od V27 jest liczba ..............
Najmniejsza liczba naturalna wieksza od \ 270 jest liczba...........

Zadanie 31 Sprowadz wyrazenia opisujgce liczby a i b do najprostszej postaci, a nastepnie
poréwnaj te liczby , jesli :

a= 2aJ6-v/3+ 3418-4/2,b =227 -/3+6v2

Zadanie 32 Oblicz dlugos¢ trzeciego boku w trojkacie prostokatnym jesli :
a) krotsza z przyprostokatnych rowna jest V6, a dluzsza 2v3.
b) Diuzsza z przyprostokatnych rowna jest 5V2 , a krotsza 5.
c¢) Jedna z przyprostokatnych ma dtugos¢ 310 , a przeciwprostokatna 6V5.

Zadanie 33 Pan A ma kwadratowg dziatke o polu 5,12 a. Dziatka pana B jest rOwniez w ksztalcie
kwadratu o przekatnej dlugosci 34m. Na ogrodzenie , ktorej dziatki potrzeba wigcej siatki ?

Zadanie 34 Uzupehhij luki, tak aby otrzymac¢ zdania prawdziwe :



Zadanie 35 Uzupehij luki wpisujac znak <, =, >, tak aby otrzyma¢ zdanie prawdziwe :

254 V254
144481 V144 + /81
169—25....omonn, V169 — /25

Zadanie 36 Oblicz :

il

b)(8%/16 + 23/54 — 33128 ): /2
5+/5 6-/6

Zadanie 37 Ktora z liczb jest wicksza czy

V5 J6

Zadanie 38 Oblicz korzystajac ze wzoru na pierwiastek z iloczynu.

a)~+/121000000

b),/0,0144
¢)3/1728000

Zadanie 39 Ile centymetrow diugosci ma krawedz sze$ciennego pudetka, w ktorym miesci si¢ 216
mniejszych szesciennych pudetek o krawedzi 3 cm ?

Zadanie 40 Uzupelnij luki tak , aby otrzymac zdania prawdziwe.
Wiaczajac czynnik 4 pod znak pierwiastka w wyrazeniu 4+/3otrzymamy /...
Wylaczajac czynnik przed znak pierwiastka w wyrazeniu V45 otrzymamy ...+ .....

Zadanie 20 Liczby: 2%, 4%, 5%, 17, uporzadkuj od najmniejszej do najwickszej.



